

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.
Esquelas de funeral a precios equitativos.
Talleres: Plaza de Aguirre, 2.
No son devueltos los originales

Periódico independiente

Se publica: Los jueves

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

SUSCRIPCIÓN: Año, 12 pesetas.
Espana, seis pesetas.
Extranjero, doce id.
Número suelto, diez cts.
PAGO ANTICIPADO

Director: MARCELO REGLERO

SORIA 7 de Abril de 1932

Toda la correspondencia al Director

Franqueo concertado

TEATRO PRINCIPAL

EL SABADO

Warner Baxter

Joan Bennett

Esposas de médicos

Aleccionadora y simpática comedia FOX

EL DOMINGO

Conchita Montenegro

Remualdo Tirado

Juan de Landa

Buster Keatón

¡DE FRENTE... MARCHEN!

La guerra puesta en broma. Risa para todo el año.
Totalmente hablada en español.
METRO -- GOLDWYN -- MAYER

De los pueblos de la provincia

Sauquillo del Campo

SUS COMUNICACIONES

Siempre atentos a recoger aquello que es justo, en estas columnas tratamos de la incomunicación en que se hallaba y se halla el modesto pueblecito de Sauquillo del Campo, agregado al ayuntamiento de Adradas.

Esta vez, la labor periodística no cayó en el vacío.

El pueblo agradecido, por medio de su alcalde don Crescencio Moreno Machín, hizo llegar a nosotros su reconocimiento. Expresiva manifestación de agradecimiento, ratificada posteriormente en carta que hemos recibido del maestro nacional don Urbano Sanz del Río, que desde luego agradecemos y obligados estamos a perseverar en nuestras peticiones.

Estas se ven hoy robustecidas con las manifestaciones de aquel vecindario, que nos dice, que unos hombres honrados, laboriosos, trabajadores, que satisfacen 6.000 pesetas anuales de contribución, que pagan religiosamente, están completamente incomunicados, pues no reciben correspondencia más que de 15 en 15 días, a no ser que vayan a recogerla a la Cartería de Adradas, para lo cual tienen que andarse una porción de kilómetros en ir y volver.

Incomunicación injustificada toda vez que está enclavado el pueblo a 600 metros de la carretera general de Almazán y a 1.500 de la línea de ferrocarril Torralba a Soria.

Nos preguntan, si el pueblo puede ser de peor condición que el resto de la Nación y si no tienen derecho a que se cree una cartería que haga cesar con el servicio diario su incomunicación.

Nosotros creemos que no hay pueblo que pueda diferenciarse de los otros y que tienen el derecho que reclaman y por creerlo así, recogimos sus legítimas aspiraciones. Y no lo creemos solo nosotros; hoy podemos asegurar a los vecinos de Sauquillo del Campo, que también las Autoridades a quien nos dirigimos en nuestro artículo anterior, recogieron nuestras peticiones que eran la voz y sentir del pueblo.

El señor Administrador principal de Correos, se preocupa del asunto, y nos ha manifestado, que en mes de Noviembre de 1930, se recibió una instancia en la dependencia de su cargo suscrita por los vecinos de Sauquillo del Campo, relacionada con el asunto que nos

ocupa, que por considerarla justa la informó favorablemente y que remitió a la Dirección General de Comunicaciones el 17 del mismo mes.

Nada fué resuelto, y la instancia repetida por el pueblo el 30 de Noviembre de 1931, fué informada en igual forma que la anterior y remitida a la superioridad el 4 de Diciembre último.

Considera de verdadera justicia la petición del modesto pueblo en cuestión y así lo expresó en sus repetidos informes.

Hoy, tienen además otro valedor los peticionarios.

El Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia D. Francisco Puig Espert, con todos estos antecedentes, ha interpuesto su valiosa influencia en el asunto, y la petición de los vecinos de Sauquillo del Campo se vé robustecida con la gestión que realiza nuestra primera Autoridad civil que directamente se ha dirigido al Señor Galzarza, Subsecretario de Comunicaciones.

Teníamos la seguridad de que nuestro ruego sería recogido, pues en el momento actual, y con hombres de austero proceder como el Sr. Puig Espert, las quejas justas aún cuando sean hechas por los mas modestos son atendidas.

Modesto, modestísimo el pueblo muy modestos los periodistas y que recogimos su necesidad y su pronunciamiento, pero ello no importa, contábamos con la alta comprensión de las Autoridades a que nos dirigimos y no nos hemos visto defraudados.

Confiadamente esperamos, que en muy breve fecha, los vecinos de Sauquillo del Campo, tendrán creada su cartería, recibirán diariamente correspondencia y con ello se pondrá término a la incomunicación que hoy sufren.

Agradecemos mucho, muchísimo, las expresiones de gratitud, de reconocimiento que se nos han hecho. Las aceptamos y las agradecemos, pero ellas serán todas y nosotros las ofrendamos, en nombre de los mismos que nos la han hecho, a aquellas Autoridades que han de poner definitiva resolución al asunto que tanto apasiona e interesa a aquellos hombres, que saben sacrificar sus propios intereses en favor de lo que representa engrandecimiento de su pueblo, como lo patentiza el hecho, de que hace no muchos años, construyeron un magnífico edificio escuela sin ninguna aportación del Estado solamente con su esfuerzo y con su dinero.

Josamanz.

HIJOS DE
AGUSTIN BLAZQUEZ
Cádiz - Jerez
AMORTILLADO
CARTA BLANCA
Coñac Antiquary

CHINITAS AL DUERO

El tan cazarcado diputado señor Gil Robles ha dicho en uno de sus recientes actos de propaganda:

...En la Cámara de 470 diputados solo estamos currita d srichados c-vricular. Pero en la calle y en la plaza es otracos'...

Y tanto que es otra cosa, como que pasan desapercibidos.



Durante el mitin socialista celebrado en el teatro Duque de Sevilla el público arrojó al escenario tomates, patatas y hasta un trozo de antepecho de la galería.

Hasta la fecha no sabemos fijamente a qué achacar esa protesta, si fué una invitación a la tarea culinaria propia de la señorita Nelken o a recordar a sus compañeros la necesidad de ayudar al campesino...



Hace unos días desembarcaron en Vigo más de tres centenares de turistas que se proponen visitar diversas capitales de la península.

Suponemos que en su plan de espectáculos habrán hecho un huequecito destinado a escuchar a Dimas de Mardariaga o a Beunza.



El gobernador de Bilbao ha impuesto una multa de 500 pesetas a un nacionalista de aquella capital por colocar en el balcón de su domicilio una bandera de los colores del antiguo régimen.

Un descuido cualquiera lo tiene... Ahora que hostigando al bolsillo suelen ser menos frecuentes.



En Irlanda, el gobierno tiene el propósito de proceder al reparto de tierras que se concederán a ciudadanos dignos.

En España son tantos los campesinos que se lo merecen por su amor al campo, que cuanto se les dé nos parecerá poco. Y si fuese una parte de tierra y otra de cultura, entonces miel sobre hojuelas.



El señor Azaña ha dicho en el Congreso que tiene el propósito de reducir el Tercio y suprimir el servicio obligatorio en Africa, que será en lo sucesivo voluntario.

Estas palabras tuyas eran el sueño de casi todos los españoles. ¡Y aún hay quien censura su actuación.

MISTER CABREJAS



EL PRIMER
COMENTARIO

Compañeras, lectoras, amigas.
Hoy empiezo mis comentarios en esta sección, comentarios que se encaminarán siempre a orientaros, a encaminaros por la senda de estos momentos de ciudadanía que tienen para nosotras algo de iniciación. Iniciación en el rito de la política, iniciación ineludible en la soberanía popular.

Perd nadme si en estos comentarios no encontráis el estilo suficiente para hacerlos plenamente agradables; que la forma no hace, cuando el fondo tiene que llegar a todas las inteligencias desnudo de ficción.

Comentarios sanos, sin rimbombancias. Cuando un cuerpo débil necesita nutrirse, no hay que procurarle manjares exquisitos, solo porque sean agradables al paladar. Hay que buscarle alimentos sanos que combatan el empobrecimiento de su sangre, alimentos fortalecientes y no maravillas gastronómicas.

Hasta hoy, la mujer española, ha estado sumida en un letargo tan hondo, que al llegar el momento de despertar no sabe, como el personaje de Calderón, si el despertar es el sueño que empieza o el letargo es la realidad que acaba.

Mas el sueño acabó. Vamos a empezar ahora a vivir una realidad un poco ruda pero muy necesaria. Se nos han reintegrado unos derechos que las mujeres de otros sitios hace tiempo que ya están disfrutando.

A la mujer, en España, se le ha considerado siempre como un entretenimiento o como un estorbo. Nunca se llegó a pensar que llegara un momento en que tendría la importancia necesaria para dejar de ser esas dos cosas. Alejada de la política y de toda intervención ciudadana, no tenía ningún papel en el complicado engranaje de la marcha de la nación.

Ahora cambia todo. Nos vamos desparramando poco a poco ocupando cargos en todos los sectores de la vida y haremos que se esfume el viejo tópico de sexo débil, cuando demos que poseemos justos dolos de ciudadanía.

Ante todo, solo tenemos que procurar seguir una buena orientación. Caminar a pie firme porque un paso en falso sería el mayor de los fracasos. Seria hundirnos de nuevo en el olvido, en la inercia de una vida estéril.

Y por hoy no va más. En el próximo comentario, seguiré la tarea que me he impuesto, tarea de licada a esclarecer un poco estos momentos tan difíciles y tan nuevos para nosotras.

María Luz Giménez

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

D. Andrés Nuño

Rivadavia, 96.—LUJAN, f. c. o.

Unico representante

Comentario de la semana

LO DIFÍCIL DE LA SITUACION

...Desde aquella fecha histórica y supersticiosa, todos hablan de «la situación» y de sus dificultades, por que nuestra querida España es el país de lo difícil. Aquí siempre vemos un «caso», y mejor un «pero» a toda iniciación de actos o de ideas; por eso ante aquél régimen antiguo reconocido por todos en pleno fracaso, lleno de «peros» y al advenimiento de la nueva hoja en el calendario político, tanto izquierdas como derechas, ¿hay en la política española como en el fútbol, «medios centros»?—tanto aquellos como estos, digo, vieron antes quizá de la situación, esa «dificultad» síntoma psicológico del español, pero...—y aquí el «pero» es lógico—no supieron definir ni concretar cual era ni de donde venía «lo difícil de la situación».

En los periódicos trataban a veces de revelar algo de lo que pensaban, más un recelo parecía detener las plumas y como si una debilidad falta de viriles energías diese laxitud a los cerebros, las ideas no llegaban a surgir, su claridad se había trocado en incertidumbres, en vacilaciones.

La palabra, tampoco se oye; ni vibra; su timbre parece un sonido embotado que da rodeos, divaga en el discurso sin llegar a la precisión de una frase rotunda y enérgica; parece todo aquello tan incierto, proviene de un temor...; de recelar algún castigo si rompen su freno angustioso...

Sin embargo, seguimos hablando todos—y bajamos la voz para decirlo—de «lo difícil de la situación»; es verdad: una dificultad existe, indudable, que la sentimos cerca y en nosotros mismos, pero...—nunca mejor—¿dónde, cual?...

Repasamos en un balance de memoria, los problemas nacionales; llegamos al análisis y en medio de tantas dificultades, vemos al fin la mayor; sí; yo no soy más que un átomo de la nación, una leve partícula y hasta mí llega también la dificultad en mi situación; la quiero decir clara, resueltamente, pero...

¡Y sería tan fácil decirlo!

Como veis la mía es la dificultad de lo fácil; quiero decir y no puede; tengo que dormir el pensamiento hablando conmigo mismo; nunca mejor esto de «soliloquio» por que lo difícil hoy de la situación es no poderla juzgar; ni traducir siquiera con debilidad de ideas en palabras.

Pero...—ya es el último—si lo pensamos, después de todo, ¿no es igual?

Seamos ahora mudos; a través de las mordazas, todavía podemos hablar por signos...

Federico de Mendizábal y García Lavín.

CUENTOS ESPAÑOLES

Lo sabe cualquiera.

Vestime presuroso. Se ofrecía una colocación de gran porvenir, sin más exigencia que la juventud. Yo la tenía; no era cosa de despreciar tan gran ocasión.

Por una vez el periódico dejaba de ser el portador de revoltijos políticos para traerme la suerte. Salvé tan rápidamente como pude el obstáculo del nudo de la corbata y me lance a la calle en busca de lo que aparentaba ser mi felicidad.

Volé atravesando calles y callejas, ante el temor de que otro pudiera anticiparse y robarme mis ilusiones. Mi pensamiento no se apartaba de la calle tal, número cual, más que para pedir perdón a algún transeúnte que involuntariamente había atropellado en mi desen frenada carrera. Llegué, comprobé la casa con el anuncio y trepé rápido por la escalera. Unos segundos en la puerta y esta se abrió impulsada por un ordenanza.

—El señor Suárez no ha venido todavía—me dijo—; tendrá que esperar si quiere verle. Asentí y me pasó a una habitación donde habría muy bien treinta personas.

Después de saludar me apoyé en la pared ante la falta de sillas donde poder sentarme.

Una media hora llevaría esperando y contemplando el aumento de personas, cuando apareció el ordenanza diciendo con voz imperiosa: Pase el primero.

Uno, dos, tres... diez fueron desfilando por aquel cuarto con trazas de calabozo raras después de un motín, saliendo todos con la contrariedad reflejada en el rostro.

Llegó mi turno; el ordenanza me pasó al despacho del que yo supuse señor Suárez, director de la empresa, el cual me recibió retrepado en un sillón y retorciéndose el bigote. Me invitó a sentarme al otro lado de la muralla de su mesa de despacho y me dijo:

—Viene a lo del anuncio, ¿verdad?

—Sí, le contesté.

—Bien; ¿sabe cálculo, contabilidad, mecanografía...?

—Sí—repetí—por decir algo.

—Y de idiomas, ¿sabe francés?

—Un poco—dije—recordando el «Bon per» y el «au revoir» tan común en la tertulia del café.

—¿Quiere decirme que pone ahí?—habló al tiempo que señalaba un rótulo con la inscripción:

«Defendu de fumer».

Tal era mi ignorancia en lenguas extranjeras, que no supe traducirlo; pero no por esto quise darme por vencido y le repliqué: Esto no lo pide el anuncio.

—Naturalmente; como que el francés lo sabe cualquiera.

Me retiré tan mohino como los que me precedieron. Ya en la calle no cesaba de repetir: lo sabe cualquiera. No había otro recurso; había que aprender francés, si quería, por lo menos, ser un cualquiera.

Pasó algún tiempo, dos años, tres, el necesario para ir ya bastante adelantado en mis estudios de francés. Nuevamente se me presentó ocasión para forjarme ilusiones con más probabilidades de éxito. Otro anuncio análogo vino a caer en mis manos. Me dirigí rápido al igual que la vez anterior, e igual se me presentaba el decorado: un ordenanza, una habitación de atmósfera viciada por

la abundancia de personas. Pasé al despacho del director y las mismas preguntas.

—¿.....?

—¿.....?

—¿Y de idiomas?

—Francés y «caló»—contesté recordando la jerga con que me entendía con los rufianes de mi barrio.

—Francés lo sabe cualquiera—dijo al tiempo que se contraía su rostro, como si tratase de ahogar una sonrisa—. Y de inglés ¿sabe usted algo?

Confesé que no y me retiré como lo había hecho anteriormente.

Aprendí inglés y me exigieron alemán para ocupar una plaza de mozo en un almacén de juguetes. El director, un extranjero tétrico en faz y descuidado en indumentaria, declinó esta última exigencia, ante mi acoso y la fuerza con que me había recomendado un diputado por Bulerías y me ofreció la plaza retribuida con quince duros y el tranvía por mi cuenta. Le miré despreciativo y salí, dejándole con la palabra en la boca.

Desde entonces no hago más que pensar sobre la inhabilitación del castellano y la conveniencia de un idioma universal. La Sociedad de Naciones tendría en esto un éxito mayor que el que puede encontrar discutiendo la peligrosidad de las armas, cosa que yo ya sabía por los consejos y cosechones que me había dado mi madre.

Decididamente he resuelto no pretender ningún empleo, como no sea el de ministro que es el único a que se puede aspirar sabiendo lo que sabe cualquiera.

Rafael VILLARINO

Madrid, Abril 1932.

NOTICIAS

Banda Municipal de música

Dirección

Todos los instrumentistas que deseen pertenecer a la banda citada pueden pasar por la Academia de la misma (calle del Posito) todos los días hasta el miércoles inclusive, de 7 a 9 de la tarde, para poder hacer la selección y clasificación de aquellos.

La plantilla y obligaciones de la banda pueden verse en el mismo local y a los mismas horas.

El Director.—Francisco García

Las subsistencias

El pan

En el «Boletín oficial» de fecha 6 de Abril anuncia la Junta provincial de Economía el acuerdo de que durante el mes de Abril se venda el pan en esta capital a los precios siguientes:

Pieza de medio kilo 0'30 pesetas.

Pieza de un kilo 0'60 pesetas.

Pieza de dos kilos 1'20 pesetas.

Teatro Principal

ESPOSAS DE MEDICOS—El sábado próximo se proyectará esta deliciosa y aleccionadora comedia de la Fox, tema sobre los comprensibles peligros que representan las bellas pacientes de los médicos jóvenes para las esposas de estos con excelente interpretación de Warner Baxter y Joan Bennet.

Esta película ha sido recientemente estrenada en Madrid con gran éxito y se sigue proyectando en diferentes salones.

¡DE FRENTE... MARCHEN!—Para la inmensa legión de aficionados a las grandes películas cómicas, para los que se emocionaron con las grandes películas de guerra, muy serias y trágicas y que gusten de conocer el reverso de la medalla, seguros de que rogarán que si un día, por desgracia, tuviesen que

tomar las armas les toque por compañero, un «Canuto de la Montera», que alegre sus horas de lucha y el imborrable recuerdo de las mismas, es altamente recomendable la película hablada en español, de la Metro Goldwyn Mayer, «¡De Frente... Marchen!», un éxito de risa como hay pocos, y que se proyectará en este salón el próximo domingo.

¡Cuan envidiable sería el poder, de modo permanente, contemplar y vivir a lo BUSTER KEATON, en plan de actuación cómica, se entiende! Por eso los espectadores que se deleitan con sus obras se olvidan de luchas económicas y políticas, de la gripe y hasta del... ¡Si reír, es lo mejor!...

Secundan al gran PAMPLINAS en esta producción Conchita Montenegro, Rómulo Tirado y Juan de Landa.

Fiestas populares en Almazán

Agradecemos en cuanto significa y vale la atenta invitación que en nombre de la Corporación nos hace su inteligente y simpático Alcalde D. José M.^a Sanz.

A ella procuraremos corresponder si las ocupaciones de los que componemos esta redacción lo permiten.

Fallecimientos

† El día 2 del actual falleció en esta ciudad el inteligente artista soriano D. Bruno Ugarte que contaba por su laboriosidad con generales simpatías.

Su sepelio constituyó una verdadera manifestación de duelo pues asistieron numerosas personas de todas las clases sociales.

A su esposa D.^a Mercedes Fullerat e hijos hacemos expresión de nuestro más sentido pésame.

† En el vecino pueblo de Garray falleció el 4 de los corrientes el conocido propietario D. Froilán del Río.

Al entierro celebrado en la tarde del día siguiente asistió el pueblo en masa y muchos amigos y familiares de la capital y pueblos comarcanos.

A la familia del finado acompañamos en su justo sentir.

† Ha fallecido en la madrugada última en esta capital don José Marín, que durante muchos años desempeñó el cargo de Cabo de Serenos. Su muerte ha sido muy sentido y a sus familiares les hacemos expresión de nuestro sentimiento.

Trenes especiales

Hemos recibido un ejemplar del cartel que nos remite el Jefe de la Explotación del Ferrocarril de Soria en el que anuncia al público el Servicio de viajeros que esta Compañía en combinación con la de M. Z. A. establecerá desde el 12 al 17 del actual con motivo de celebrarse en Madrid el primer aniversario del advenimiento de la República española.

Los billetes se expenderán desde el día 11 al 15 ambas inclusive.

Accidente

En la noche del día de ayer al bajar las escaleras del mingitorio de la Plaza de la Constitución resbaló y cayó al suelo el conocido albañil soriano Félix Andrés, de 24 años de edad.

Trasladado rápidamente a la Casa de Socorro, fué asistido por el Dr. D. Antonio de Marco, el que diagnosticó padecía una conmoción cerebral de carácter leve.

Fuó trasladado a su domicilio en el Automóvil del Sr. Zapata.

Curiosidades

El Gulf-Stream alcanza en algunos puntos del canal de la Florida la enorme velocidad de 100 y 120 millas por día.

En el Indostán hay parajes donde cae en un día tanta lluvia como en Galicia en un año.

En el Delta del Canges, han perecido en una ocasión, por la marca de un huracán 200.000 personas.

GRANDES ALMACENES DE MADERA

Serrería mecánica,

Cemento, Yeso

Teja y Ladrillo

Se sirve a domicilio

Exportación a provincias con camiones propios de la casa

Domingo Modrego

Tejera 23

SORIA

Teléfono 41

El automóvil :

FORD

Agencia : : : :

universal : : :

autorizada : : :

Neumáticos

Mochos

Accesorios

Taller de reparaciones

Teléfono n.º 77

Gonzalo Ruiz

SORIA : : : :

“EL PORVENIR CASTELLANO”

Periódico independiente
Se publica lunes y jueves

Impresos oficiales con el escudo de la República

VALLBRES: PLAZA DE AGUIRRE, 2 SORIA

Para obras históricas y de costumbres Editorial Castro.

Inspector regional, L. Martín.—Valladolid, Puente Colgante, 5.—Representante en Soria: J. Pérez, Avenida M. Vicén.

Se desean representantes bien retribuidos en todos los pueblos de la provincia.—300 obras terminadas para servir sin interrupción.—Gran exposición de regalos valiosos para los suscriptores

ESTAMPAS

PRIMAVERA

Fuése el gélido Invierno, el de los abrigos y pellizas, el de las eternas noches y cortos días, quedo, quedito, como el que no se arrepiente, empedernido, pecador de hacer el mal, y la Primavera, hada benéfica, con sus incipientes galas de verde esmeralda, de flores en botón, en los almendros, de clavelitos amarillos, tímidos, asomando a ras de tierra, de la tierra, pugnando por brindar caricias, sonrío, sonrío también a paso lento, pero, a modo de esperanza, abriendo los oprimidos pechos al calor y a la alegría, en su áureas mañaneras y en sus tardes de fervor, con cambiantes de arco iris y de perlas un sin fin... ¡Escenario sempiterno de la vida cambio grato de estaciones, dando tonos de color...! ¡Natural decoración que a los ojos del viandante del desierto presta arrestos en su marcha por la arena, ha fadar con el oasis que brindándole, tranquilo, sombra y pocas, le hace fuerte y animoso contra ingratas e impensadas aventuras y le muestra al fin el término de su viaje final, esperando y satisfecho. ¡Primavera! ¡Palabra hermosa de encanto llena, de suaves y delicadas sugerencias, a pasio de felicidad...! ¡Primavera! Antífesis, vejación, en el orden físico, repulsa del Invierno gélido, aterido, de las montañas nevadas, de las nubes foscas, de las eternas noches, en ansias locas de abrigo, de refugio y de color! Como tú, después de la inacción y soñolencia, así, ahora, resucitas; como tú, otra ave Fénix, sacudiendo las cenizas y de ellas resurgiendo, abres paso a lo que es bueno, a lo que es bello, a lo que aurora es gozar nuevo, risueño y esplendente, así den paso a otra primavera, en lo espiritual y ultraterreno, los fríos glaciales de las almas, las vallas del dolor de almitas tantas, apocadas ellas, ellas tímidas y tembrosas y encogidas por las nieves del desengaño de la ingrata Tierra. Que también las almas han tenido su Invierno triste, sus cabecitas nevadas y hielo en derredor. ¡Salve, Primavera, en tu fase nueva de físico resurgimiento que lojalál también un hecho sea en lo moral...!

Alpanseque.

Postas de EL PORVENIR Divulgaciones agronómicas

ENTRE JUEZ Y REO

—¿Porqué le han prendido a usted
—Por estornudar, señor
—¿Como por estornudar?
—No hubo, pues, otra razón,
—No comprendo...
—Fues, bien, yo, cuando las joyas sacaba del artístico cajón, di en estornudar y, ¡zás! me cogieron ¡oh dolor! y a la cárcel por las buenas, por las buenas que sinó la buena hora a mi me engancharon los irules! ¡Como nó!

La "Piral" o "Sapo" de la vid.

Está próxima la época de realizar el tratamiento de invierno contra esta a plaga, que tantos daños ocasiona, en los viñedos manchegos especialmente. El tratamiento se hace unos días después de la caída y antes de iniciarse la brotación o desborro sea antes de que las yemas co-

niencen a hincharse. Con un pulverizador provisto de boquilla de chorro (no pulverizadora), se moja bien el tronco de la copa, así como los codos y las ramas viejas, «dejando sin mojar los sarmientos del año».

El líquido con que se pulveriza se compone de 2 kilos de arsenito sódico y medio kilo o tres cuartos de kilo de jabón blando para cien litros de agua. Para preparar esta fórmula se disuelve el jabón en 5 o 6 litros de agua caliente, mezclándolo luego con el resto del agua, en que se disuelve fácilmente en frío, el arsenito. Se remueve todo bien con un palo, para que se mezcle perfectamente

En lugar de arsenito sódico, se puede usar también arseniato sódico anhidro, poniendo en este caso 2 kilos y medio.

Este tratamiento, además de destruir las pequeñísimas larvas de la piral, cobijadas durante el invierno en las grietas de la corteza vieja, sirve para prevenir el contagio del «acedo o apoplegia», enfermedad también muy corriente.

Hay que evitar el mojar los pulgares, para lo cual, como hemos dicho, se emplea boquilla de chorro y se acercará mucho la boquilla a la cepa. Estas precauciones son convenientes para evitar que maduras en las yemas, originadas por falta de cuidado en la operación, o por aplicar el líquido pulverizado sin acercar la boquilla a la cepa, como hemos dicho que debe hacerse. Si el aparato está provisto de interruptor automático, se ahorra mucho líquido.

Los precios actuales de estos productos en el mercado son:

Arsenito sódico en bidones de 50 kilos a 2'80 pesetas kilo

En cajas de 10 kilos, a 3'10 pesetas kilo.

En cajas de 2 kilos, a 3,40 pesetas kilo.

Arseniato sódico anhidro, a iguales precios.

Estos precios se entienden sobre vagón Madrid, y conviene adquirirlas siempre de casas de absoluta garantía y solvencia, como lo son, por ejemplo, «Penta, S. A.», Reyes, 13, Madrid.

En las viñas que no puedan tratarse en invierno, se dará en primavera una pulverización de arseniato de plomo.

Francisco Alferez.
Ingeniero Agrónomo.

FIESTAS DE SAN JUAN

Los Jurados

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento de la capital, se procedió según es costumbre tradicional (no decimos que mandado en las actuales Ordenanzas municipales, porque muchas veces hemos indicado que no responden a las necesidades del momento y hasta solicitado que sean renovadas, en lo que oportunamente insistiremos) al nombramiento de Jurados que han de presidir las respectivas cuadrillas en las próximas fiestas de La Madre de Dios.

El sorteo designó a los señores siguientes:

De la cuadrilla de La Cruz y San Pedro, D. Manuel Ruiz.

De Santa Catalina, D. Juan Vallejo.

De La Mayor, D. Domingo Calonge.

De El Rosel y San Blas, D. Maximino de Miguel.

De Santiago y Las Casas, don Fausto Hortelano.

De San Miguel, D. Félix del Río.

De San Juan, D. Castor Gallardo.

De Santo Tomás, San Clemente y San Martín, D. Aurelio Casado.

De San Esteban, D. Serafín Torroba.

De El Salvador, D. Félix Taracón.

De Santa Bárbara, D. Félix Maján.

De La Blanca, D. José María Fresneda.

Debidamente informados, podemos decir, que el Jurado designado para la cuadrilla de San Blas, nuestro querido compañero don Maximino de Miguel (Pindaro) no desempeñará el carguito porque no ha muchos años fué jurado de la cuadrilla de San Juan.

Y claro es, que este cargo obligatorio no puede desempeñarse más que una sola vez.

Suponemos que no habrá voluntarios para reemplazar al señor de Miguel y que para reemplazarse celebrará nuevo sorteo.

A los demás designados les deseamos gran acierto en el desempeño de sus cargos y como sorianos les felicitamos y les incitamos a que con sus respectivas iniciativas hagan que las tradicionales fiestas sorianas tengan en el año presente gran esplendor.

Alfonso LOPEZ MUELA.
Ubuda, Febrero de 1932.

Cándido D. Aparicio
ESCUULTOR MARMOLISTA

Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas, pantecnes, mausoleos y sarcófagos

Reglero, Soria

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio social: Madrid, Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5

Capital social autorizado.—Cien millones de pesetas. Reservas.—53.465.595'31

Consejo de Administración:

Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vice-Presidente, Ilustrísimo Sr. D. Luis A. de Estrada; id, Mr. J. Cambón; Administrador-Delgado, Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica; Administradores, Excelentísimo Sr. Marqués de Alhucemas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Mortera, Excmo. D. Francisco Arriño, Sr. D. Antonio Sáez y Fernández Casariego, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. Sr. Manuel de Argüelles, Censor, Excmo. Sr. Conde de Aguilar.

CAJA DE AHORROS Intereses: 4 por 100 anual abonados por semestres en 30 de Junio y 31 de Diciembre

Imposiciones a plazo.— Abonamos hasta el 4 y medio por 100 anual

370 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de SORIA:

Plaza de Aguirre, núm. 4.—(Palacio de los Condes de Gómara)

Sucursales en la Provincia:

Agreda: Plaza Mayor, 7.

Burgo de Osma: Universidad, 1.

El amontillado BANDERA CARTA BLANCA

Productos de Hijos de Agustín Blázquez.
CADIZ — JEREZ

pueden adquirirlo en Soria

- Comercio de Ultramarinos de Pedro Beltrán.
- Comercio de Ultramarinos de Francisco Benito.
- Comercio de Ultramarinos «La Flor Sevillana».
- Comercio de Ultramarinos de Sixto Morales.
- Comercio de Ultramarinos de Jerónimo Beltrán.
- Círculo de La Amistad.
- Bar restaurant Plus Ultra.
- Bar Argentino.-Fernando Guisado.
- Bar Ford.-Fausto Hortelanc.
- Gran Bar de Antonio Rubio.
- Fuente estación S.-M.
- Café El Recreo.-José Rodríguez.
- Café Imperial.-Juan Varea.
- Gran Bar Reglero.

La Colección Universal

es la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en idioma castellano. Las traducciones se hacen siempre directamente de la lengua originaria por excelentes escritores. Mensualmente publican cinco números, que constituyen uno o más volúmenes.

Suscripción trimestral (15 números), 6 pesetas.

Acaban de aparecer los siguientes volúmenes, correspondientes al tercer trimestre de 1931.

Leamb: «Cuentos basados en el teatro de Shakespeare» (números 1196 a 98) Ptas. 1'50

Goethe: «Los años de aprendizaje de Guillermo Meister» tomos II y III (números 1199 a 1205) Pesetas 3'50.

Zurov: «El cadete» (números 1206 y 7) Ptas. 1

Guertsen: «¿Quién es culpable?» números 1208 a 10) Ptas. 1'50.

Pida el catálogo de esta Biblioteca, que se vende encuadrada a la rústica y en tela o pasta.

ESPASA CALPE S. A.
Ríos Rosas, 24, Madrid.
Apartado, 548.

SELLOS DE CAUCHU

de todas clases. Los oficiales con el escudo de la República.

En esta imprenta.

Uno de los vinos más famosos de España?

Amontillado

Carta Blanca

de los Hijos de Agustín Blázquez.
Cádiz.-Jerez.

A. R. VALDESPINO Y HERMANOS

JEREZ DE LA FRONTERA

Amontillado Inocente

Xerez Quina

Estas especialidades no se sirven a granel

Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

PESCADERIAS REGLERO

Canalejas núm. 78 :— Plaza de Abastos, cañón núm. 11.

Siempre precios baratos.—Siempre género del día.

Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

Luis Oñate Guillén

NUMANCIA, 3 Y 5.—SORIA

VINOS Y AGUARDIENTES

Timoteo Ballesteros

SASTRE.—Platerías, 14, Valladolid.

Uniformes militares.

Sastre de señora y caballeros.

Visita frecuentemente esta capital.

La fábrica de Cerveza

Santa Bárbara

MADRID

Se fundó en 1815 y produce buena calidad

NO DEJE DE PROBARLA

EL CAMPEON Vermohut Martini & Rossi



Solamente los botellines de Martini Rossi pueden llevar monedas en la forma conocida

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO

ANSELMO PLAZA

Canalejas, 44, (Soportales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos.—Inyectables.—Aguas minerales. Análisis clínicos.—Despacho de recetas exacto a base de Productos químicos puros.

No confundirse CANALEJAS, 44 SORIA
Farmacia del Centro.
Se despachan recetas de Beneficencia.

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Bienvenido Calvo

ABOGADO

Plaza Mayor 6

Soria

Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA

MAGALLANES, 28.—MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas panteones, sarcófagos, mausoleos cruces. Especialidad en barro queño pulimentado.

VIDA Y MILAGROS DE SAN PEDRO DE OSMA

en romance, por

Agapito Alpanseque y Blanco
Parroco de Fresnillo de las Dueñas (BURGOS)

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

GRAN BAR

Además de lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café expreso; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.

Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amontillado) Coñac Domecq. Coñac González Byas. Coñac Agustín Blázquez Anís del Mono. Anisete Díaz Aperitivo Martini Rossi. Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos. El famoso amontillado CARTA BLANCA

La casa de los licores de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.